
 

 
ATA DA 362ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE

LONDRINA
(16/10/2024)

 
Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 13:45h, na
sede do SAMU, reuniu-se o pleno para a realização da 362ª reunião do Conselho
Municipal de Saúde.  O presidente Fernando Marcucci iniciou a reunião apresentando
a pauta do dia, que teve a inclusão e aprovação de 2 outros pontos da pauta: “LOA”
e “Relato da Comissão de Comunicação e Educação Permanente”. A comissão de
acesso ao SUS apresentou o resultado da reunião com a DRAS sobre o fornecimento
de OPME e trouxe as justificativas. O pleno deliberou que encaminhará uma
manifestação ao município para que este possa buscar alternativas de
contratualização para o serviço de hidroterapia, como, por exemplo, uma parceria
com faculdades. Um segundo encaminhamento foi um manifesto para correção dos
valores da tabela Sigtap, devendo este ser encaminhado ao Conselho Estadual de
Saúde. Por fim, um manifesto para qualificar a fila, uma vez que pacientes
classificados por nível 1 aguardam muito tempo e com isso vão piorando. A ideia é
melhorar a oferta para que todos possam ser atendidos. A comissão de acesso
sugere que aconteça uma capacitação das equipes das unidades básicas de saúde
para que façam um melhor detalhamento dos casos dos pacientes no sistema saúde
web, facilitando a análise dos médicos auditores da DRAS. Neste encaminhamento,
o pleno votou sobre a necessidade de incluir também a oferta de cadeiras de rodas
para portadores de necessidade temporária, que hoje não é ofertado. Seguindo com
os trabalhos o conselho passou a discutir o item ‘Ratificação das Resoluções CMS nº
13/2024 e 14/2024”, sendo estas APROVADAS por unanimidade. Na sequência, o
CMS passou a discutir o item “Apreciação do Relatório Quadrimestral”, com
 questionamentos pelos conselheiros e esclarecimentos pela Secretaria Municipal de
Saúde. Houve solicitação do conselheiro  Geder – requerendo ponto de pauta sobre a
Implantação de Polos de Academia no município de Saúde. Pela conselheira
Rosalina, foi encaminhada a solicitação de envio antecipado do relatório
quadrimestral, sendo que será analisada a viabilidade de incluir como pauta fixa a
cada 6 meses (a análise dos meses anteriores). Dando continuidade aos trabalhos, o
conselho passou a discutir o ponto de pauta “Apresentação da Proposta LOA –
2025”. Após a apresentação, houve questionamentos e considerações pelos
conselheiros, seguindo de esclarecimentos pela SMS. Durante os esclarecimentos
houve tumulto entre os conselheiros José Barbosa e demais, sendo que no momento
o conselheiro Manoel Amaral, Sindinap, destituiu o seu suplente, Sr. José,
informando que o mesmo não mais representará o Sindicato dos Aposentados no
Conselho Municipal de Saúde, sendo que enviará ofício oficializando e indicando
novo nome para suplência. O conselho passou então a discutir a pauta “ Apreciação
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dos Dados Sobre Doenças Relacionadas ao Trabalho”. O conselheiro Lincon Ramos
propôs os seguintes encaminhamentos: treinamento das equipes de atenção básica,
com complemento de informações sobre a doença, se é ou não relacionada ao
trabalho, para uma melhor identificação do trabalhador e causa; recomposição de
recursos humanos para o Núcleo de saúde do trabalhador, sendo APROVADA a
elaboração de uma resolução pelo CMS para tanto. Em terceiro, a garantia do
segmento trabalhador ativamente, através de resposta pela SMS, sendo este ponto
também solicitado como ponto de pauta para a próxima reunião. Seguindo a pauta,
o conselho passa a discutir o item “Recomposição das Comissões do CMS”. O
presidente Fernando Marcucci orientou a todos os segmentos que verificassem e
indicassem integrantes para a composição das comissões. Na sequência a SMS
apresentou dados atualizados sobre arboviroses. O CMS passou ao último ponto da
pauta da reunião: Informes. O presidente Fernando Marcucci informou que a
Controladoria do município solicitou um relatório de atividades do CMS, por isso,
pediu que cada comissão do CMS encaminhasse um relatório de suas atividades de
2024 e que enviasse a secretaria do CMS até o dia 18/10. Não havendo mais
assuntos, a reunião deu-se por encerrada. Esta ata foi elaborada pelos conselheiros
Vaine Pizolotto e Reilly Aranda, revisada pelo servidor Anderson Luiz Oliveira Silva e
será assinada pela presidência do CMS.

1 Gestor Titular Secretaria Municipal de
Saúde de Londrina 

Rosilene Aparecida
Machado Presente

2 Gestor Suplente Secretaria Municipal de
Saúde de Londrina

Carlos Felippe
Marcondes
Machado

Ausente

3 Gestor Titular 17ª Regional de Saúde Maria Lúcia da Silva
Lopes Ausente

4 Gestor Suplente 17ª Regional de Saúde Joelma Aparecida
de Souza Carvalho Presente

5 Prestador Titular Hospital Evangélico de
Londrina

Rúbia Isaltina
Gomes de Souza
dos Santos

Ausente

6 Prestador Suplente
Hoftalon - Centro de
Estudos e Pesquisa da
Visão

Nobuaqui
Hasegawa Ausente

7 Prestador Titular Hospital do Câncer de
Londrina

Manoela Germinari
Pessoa Ausente

8 Prestador Suplente Hospital do Câncer de
Londrina

Leidiane dos Santos
Mian Ausente

9 Prestador Titular Hospital Vida Adelson Pereira dos
Santos Júnior

Presente

10 Prestador Suplente Irmandade Santa Casa
de Londrina

Ana Paula
Cantelmo Luz Justificou

11 Prestador Titular 
Hospital
Universitário Regional
do Norte do Paraná

Rita de Cássia
Domansky Justificou

12 Prestador Suplente
Hospital Universitário
Regional do Norte do
Paraná

Vivian Biazon El
Reda Feijó Justificou
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13 Prestador Titular Hospital da Zona Norte Reilly Aranda Lopes Presente

14 Prestador Suplente Hospital da Zona Sul Geraldo Júnior
Guilherme Ausente

15 Trabalhador Titular 
Sindicato dos Servidores
Públicos Municipais de
Londrina

Pilar Nadir Alvarez
Soldório Presente

16 Trabalhador Suplente
Sindicato dos Servidores
Públicos Municipais de
Londrina

Marco Antônio
Modesto Presente

17 Trabalhador Titular Sindprevs Lincoln Ramos e
Silva Presente

18 Trabalhador Suplente Sindprevs Luis Alfredo
Gonçalves Presente

19 Trabalhador Titular Sindsaúde Alessandro Luís
Rodrigues Ausente

20 Trabalhador Suplente Sindsaúde Silvana Edna
Balduino Presente

21 Trabalhador Titular Conselho Regional de
Fisioterapia

Fernando Cesar
Marcucci Presente

22 Trabalhador Suplente Conselho Regional  de
Farmácia

Ester Massae Dalla
Costa Justificou

23 Trabalhador Titular Conselho Regional de
Psicologia

Nadya Christiane
Silveira Pellizari Presente

24 Trabalhador Suplente Sem indicação   

25 Trabalhador Titular CRESS Cristiane de Godoy
Zimmer Ausente

26 Trabalhador Suplente CRESS Diovania Garcia Presente

27 Trabalhador Titular Conselho Regional de
Educação Física

Geder Harami
Harami Presente

28 Trabalhador Suplente Conselho Regional de
Odontologia

Lázara Regina de
Resende Ausente

29 Usuário Titular CONLESTE Edvaldo Viana Presente
30 Usuário Suplente CONLESTE sem indicação ---------

31 Usuário Titular FECAMPAR Vaine Teresinha
Pizolloto Marques Presente

32 Usuário Suplente FECAMPAR Ana Paula Nunes
Viotto Presente

33 Usuário Titular Pastoral da Saúde
Cirlete Marcondes
de Oliveira
Pelegrinelli

Presente

34 Usuário Suplente Pastoral da Saúde Joselaine Aparecida
Ozaki Ausente

35 Usuário Titular AUETO Fansley Cristina
Silva Justificou
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36 Usuário Suplente AUETO Isabela Cunha Ausente
37 Usuário Titular ASSEMPA Rosalina Batista Presente

38 Usuário Suplente ASSEMPA Luzia Cristina
Sampaio Ausente

39 Usuário Titular CONSASLON Vavá Ausente

40 Usuário Suplente CONSASLON Adriane Aparecida
Loper Presente

41 Usuário Titular APP Sindicato Bruno César Garcia Presente

42 Usuário Suplente APP Sindicato
Luciana Toshie
Sumiwaga Justificou

43 Usuário Titular ASSUEL Adriana Gonçalves
de Oliveira Ausente

44 Usuário Suplente ASSUEL Alexandre
Casanatto Ausente

45 Usuário Titular Central Única dos
Trabalhadores

Eunice Tieko
Miyamoto Justificou

46 Usuário Suplente Central Única dos
Trabalhadores Carlos Choji Kotinda Ausente

47 Usuário Titular SEEB Laurito Porto de
Lira Filho Justificou

48 Usuário Suplente SEEB Regina Ferreira de
Souza Ausente

49 Usuário Titular SINDNAPI Manoel Rodrigues
do Amaral Presente

50 Usuário Suplente SINDNAPI José Barbosa Presente
51 Usuário Titular UNIMOL Ângelo Barreiros Presente

52 Usuário Suplente UNIMOL Custódio Rodrigues
do Amaral Ausente

53 Usuário Titular AMICAS Gislaine Dias Elias Ausente

54 Usuário Suplente AMICAS Rita de Cássia
Barbosa Ausente

55 Usuário Titular UGT sem indicação --------

56 Usuário Suplente UGT Sônia de OLiveira
Silva Presente

 
 
 
 

Fernando Cesar Iwamoto Marcucci
Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Londrina
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Documento assinado eletronicamente por Fernando César Iwamoto Marcucci,
Presidente do Conselho Municipal de Saúde, em 06/01/2025, às 09:28,
conforme horário oficial de Brasília, conforme a Medida Provisória nº 2.200-2 de
24/08/2001 e o Decreto Municipal nº 1.525 de 15/12/2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.londrina.pr.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 14233529 e o código CRC B2E74F7F.

Referência: Processo nº 60.032118/2024-78 SEI nº 14233529
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